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Nejstarší písemná zpráva o  městě pochází z  roku 1260.  
Vrcholného rozkvětu dosáhly Slavonice v období renesance. 
Po třicetileté válce začalo město postupně upadat a  další 
rozvoj přišel až koncem 19. stol. Po 2. světové válce bylo vět-
šinové německé obyvatelstvo vysídleno a Slavonice se staly 
součástí hraničního pásma. Po uklidnění politické situace na 
přelomu let 1958–59 byly z tohoto pásma vyčleněny a v roce 
1961 byly vyhlášeny městskou památkovou rezervací. Díky 
své jedinečnosti nyní aspirují na zápis do seznamu světové-
ho kulturního dědictví UNESCO.
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Po levé ruce můžete vidět 
budovu základní školy. Pře-
jděte opatrně na druhou 

stranu silnice, kde se ukazu-
je třetí hradební bašta. Kolem 
bašty projdete k poslednímu ob-
jektu vycházky. 

Je to zároveň poslední část hradeb, které navštíví-
te. Vidíte zajímavou ukázku, jak lze propojit histo-
rii se současností. V tomto případě středověké hrad-

by s moderními byty. Na stavbě si povšimněte novodo-
bých sgrafit, jejichž autor byl 
prý inspirován malbami afric-
kého kmene Ndebele. A teď už 
jen projdete kolem staré škole 
(dnes Institut Slavonice) a jste 
opět na náměstí.  

Jistě vás během vycházky napadla spousta 
dotazů. Na všechny se pokusí najít odpově-
di pracovníci Turistického informačního 
centra. Telefonní číslo: +420 728 280 183. 

Na zítra si můžete vybrat z několika výletů do nedale-
kého Rakouska. Na hranice je to přibližně 2 km. 

FRATRES (2 km od Slavonic): • Museum Humanum

DOBERSBERG (12 km od Slavonic): • Zámek (infocentrum) 
• Hasičské muzeum • Kostel sv. Lamberta • Přírodovědecké 
muzeum • Přírodní park Thayatal (naučná stezka kolem ře-
ky Dyje) • Cyklostezka Die Thayarunde • Krytý bazén • Ryb-
ník Dobersberg (dětské hřiště, tenisové kurty)

DALŠÍ: • Zřícenina hradu Kollmitz • Hrad Raabs • Hrad Kar-
lstein • Říční koupaliště Thaya • Graselova cykloturistická 
stezka

Podrobnosti k těmto a dalším výletům vám podají pra-
covníci Turistického informačního centra.
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Za mostem máte dvě možnosti. Ces-
tou nalevo se dostanete na Cestu po-
hádkovým lesem, ale tu si můžete na-

plánovat na příště. Dnes pokračujeme 
vpravo pod další most a  zpět do Slavo-
nic. Jedna z kapliček křížové cesty vás 
odkazuje na další možný výlet, a  to ke 
kostelu Božího Těla. Výlet lze prodloužit 
k muzeu samorostů nebo k domácí ZOO 
u Bejčkova mlýna. 

Po pár krocích se vám otevře pohled na kostel sva-
tého Jana Křtitele, který byl založen zřejmě na pře-

lomu 13.  a  14. století při měst-
ském špitále. Kostel v  letech 
1620 a 1845 vyhořel a byl obno-
ven v roce 1847. Zařízení koste-
la je rokokové a klasicistní. Kos-
tel není užíván k  bohoslužeb-
ným účelům a  slouží jako kon-
certní síň.

Ulici selských stavení uzavírá mohutná stavba barok-
ní sýpky z 2. poloviny 16. století. Najdete zde Muze-

um 20. století, jehož návštěvu si 
určitě nenechte ujít.  Druhý hos-
podářský objekt patřící ke sla-
dovně byl přestavěn na rodinný 
dům. Po levém chodníku budete 
míjet křižovatku.

Procházíte ulicí Jana Žiž-
ky (dříve Špitálská), která 
je ukázkou kdysi nejbohat-

ších selských stavení. U ně-
kterých objektů je ještě patrné 
klasické situování: obytné stave-
ní – vejminek pro rodiče hospo-
dáře – hospodářské budovy. 
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Po pravé straně za poto-
kem jistě nepřehlédnete no-
vě zrekonstruovaný objekt, 

tzv. Spolkový dům, původně 
Německý dům, postavený v roce 
1932 jako kulturní zařízení pro 
místní německou většinu. Po zá-
sadní rekonstrukci je opět využíván ke kulturním účelům.

Betonový most tvoří hra-
nici, za kterou je teritori-
um přírody. Potok si zde ra-

zí svou vlastní cestu a vytvá-
ří vlastní pravidla. Pouze v této 
části potoka se ještě daří malé 
populaci přísně chráněného raka 
říčního. V bujném porostu mů-
žete vidět mandelinku nádher-
nou, jednoho z našich nejkrásnějších brouků a večer světýl-
ka světlušek. Občas se objeví ledňáček říční.

Tři podoby Slavonického potoka.
Doposud jste procházeli kolem potoka, který protéká 
městem. Tuto podobu získal ve druhé polovině 19. sto-

letí. Druhá podoba mu byla da-
ná spoutáním původního pří-
rodního koryta v první polovi-
ně 70. let 20. století. Na pravém 
břehu (ve směru toku) se nachá-
zí park, levý vroubí půvabná bře-
zová alej. 

Další zastávka je u jedinečné technické památky, kterou 
je kamenný železniční most. Vlaky do Slavonic zača-
ly jezdit před více než sto lety, v roce 1902. V roce 1903 

byla trať protažena do Rakous-
ka, ale v dubnu 1951 bylo vytr-
háno deset metrů kolejí a trať 
tak byla do Rakouska přeruše-
na. A jedna kuriozitka. Bedlivé-
mu pozorovateli jistě neuniknou 
droboučké krápníky, které zača-
ly v klenbě mostu během stov-
ky let růst. 
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Pokračujte dále, míjet bude-
te restauraci a vyjdete napro-
ti slavonické pekárně. Vstupte 

do tajemné úzké uličky napra-
vo od pekárny, ta vás provede ko-
lem mohutných hradeb k  dal-
ší baště. 

Další částí cesty vás bude provázet Slavo-
nický potok.  Na mostě v Nádražní ulici si 
prohlédněte kapli svatého Jana Nepo-
muckého. Jedná se o barokní stavbu někdy 
z konce první poloviny 18. století. Uvnitř 
kaple je umístěna dobová plastika Jana Ne-
pomuckého.

Ve výhledu vlevo mimo trasu můžete 
vidět barokní hřbitovní kapli svatého 
Kříže s kamenným renesančním portá-

lem z roku 1586, jehož autorem je stavitel 
Leopold Österreicher. Tento portál byl kdy-
si vstupem na místní hřbitov. Samotná kap-
le byla postavena až v roce 1702. Interiér 
je nově zrestaurovaný a díky tomu se kaple 
stala v roce 2014 Památkou roku.  

Trasa vede dále kolem potoka. Přímo naproti vám se na-
chází keramická dílna. Jedná se o jeden ze slavonických 
ateliérů, které je možné navštívit. Na louce za keramic-

kou dílnou najdete uměle vytvo-
řený kamenný viklan s reliéfem 
kosmogramu od Jana Tajboše.
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Vycházková trasa začíná na náměs-
tí Míru u  Turistického informační-

ho centra. Projděte uličkou mezi in-
focentrem a radnicí. První zastávka je 

u synagogy. Tato židovská modlitebna by-
la otevřena 25.  června 1895. Dnes nám ji 
připomíná pouze opravené průčelí. Za po-
zornost stojí plastika u vchodu, jejímž au-
torem sochař a řezbář Jiří Netík. 

Průchodem v domě číslo 492 se dostanete k malému 
torzu hradební zdi. Se zbytky hradeb se setkáte ještě 

několikrát. Opevňování města zapo-
čalo již ve 13. století hradebními zdmi 
s hlubokými příkopy. Městské hradby 
odolaly v létě roku 1423 i náporu hu-
sitských vojsk. Opevnění bylo obno-
veno ve druhé polovině 16. století. 

Pokračujete po písčité cestě vpra-
vo a dostanete se k nejzachovalejší 
z původních čtyř hradebních bašt, 
z nichž se do dnešních dnů nedocho-
vala pouze bašta jihozápadní. Rovněž 
tak Rakouská brána byla zbořena na 
přelomu 19. a 20. století.

Projděte uličkou, vyjděte po 
schodech k  autobusovému 
nádraží a  po chodníku jdě-

te kolem parku. Touto ces-
tou dojdete ke křižovatce, kde se 

vám otevře pohled na nejnověj-
ší část Slavonic. Nalevo od silni-
ce na Jemnici vidíte sídliště, jehož 
výstavba probíhala postupně v letech 1963 až 1993. V lokali-
tě napravo od silnice je výstavba převážně z poslední čtvrtiny 
minulého století: zdravotní středisko, kulturní dům a mateř-
ská školka. Nejnovější stavbou je dům s pečovatelskou služ-
bou pro seniory (viz. foto), dokončený v roce 2004.
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